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Povzetek
Prepad v odnosih med menedžmentom in informatiki je v mnogih podjetjih še vedno prisoten, krivdo zanj pa informatiki pogosto 
pripisujejo menedžmentu. Prispevek prikazuje nekatere rezultate raziskave Poslovna informatika v Sloveniji 2005/2006, v kateri je 
sodelovalo več kot 150 velikih in srednje velikih slovenskih podjetij. Rezultati se nanašajo na službo za informatiko in njeno vlogo, na 
položaj informatikov v podjetju, predvsem pa na njihova znanja. Ugotovitve kažejo, da se informatiki sicer zavedajo, da bi morala biti 
njihova znanja raznovrstna, vendar vseeno dajejo prednost tehnološkim znanjem. Tudi vloga službe za informatiko je predvsem tehnološka 
in ne poslovna. Prispevek prikazuje poleg pregleda literature in ovrednotenja stanja na tem področju tudi rezultate analize, v kateri smo 
s pomočjo modela strukturnih enačb pokazali, kakšen je vpliv poslovnih in menedžerskih znanj informatikov ter poslovne vloge službe 
za informatiko na podporo, ki jo informatiki daje vodstvo. Iz ugotovitev raziskave posredujemo menedžerjem in informatikom nekaj 
napotkov, koristnih zlasti za direktorje informatike, v zvezi s tem, kako lahko služba za informatiko prispeva k izboljšanju partnerstva 
z menedžmentom.

Abstract
HOVU CAN IS DEPARTMENT IMPRDVE PARTNERSHIP WITH MANAGEMENT

The gap betvveen management and informatics is stili present in many companies and IS professionals often plače the blame on the 
management. The paper presents some of the results of the investigation Business informatics in Slovenia 2005/2006 that captured 
more than 150 Slovenian large and middle-sized companies. The results are related to IS department, first of ali to the range of 
knovvledge of IS professionals, the role of IS department and its position in the company. The findings show that IS professionals are 
avvare of the necessity of different knovvledge and skills, hovvever, they stili give priority to technical knovvledge. Similarly, the role of 
IS department in a company is mostly technically and less business oriented. Besides literature revievv and the evaluation of the 
current situation in Slovenia the paper presents the results of the analysis vvhich proved that the impact of business and management 
knovvledge of IS professionals and business IS department is actually the support that the management gives to informatics. Struc- 
tural eguation modelling technigue had been used for the analysis. As a conseguence of the findings some directions for managers 
and IS professionals are given, especially to IS managers, regarding the way IS department can contribute to the improvement of 
partnership vvith management.

1 Uuod
Položaj informatikov je v marsikaterem podjetju neustrezen, 
kar je v veliki meri posledica prepada med menedžmentom in 
informatiki (Kovačič, 2004). Čeprav informatiki krivdo za pre
pad večinoma pripisujejo menedžmentu, je odgovornost za 
nerazumevanje med informatiki in menedžmentom oboje
stranska. Znano je, da je prav pogled vodstva izredno pomem
ben za uspešno informatizacijo in položaj informatikov v pod
jetju. l/endar v povprečju samo vsak tretji direktor dovolj 
dobro pozna delovanje službe za informatiko v svojem podjet
ju, v uspešnih podjetjih pa ta delež znaša BO do 80 % (VUeill, 
Ross 2005). Posledica tega so tudi neustrezne in neuspešne 
naložbe v informatiko, saj samo 31 % velikih svetovnih pod
jetij investira v informatiko strateško, kar 16 % pa brezciljno 
ITallon et al., 2000).

Informacijski projekti so uspešni, kadar ob na
črtovanih vsebinskih, časovnih in stroškovnih para
metrih vplivajo na dvig poslovne uspešnosti orga
nizacije. Tega pa ne dosežemo zgolj z informatizaci
jo, temveč s temeljitim razmislekom o strateških us
meritvah in premikih organizacije na področju 
menedžmenta, kadrov, znanja, organiziranosti in 
poslovnih procesov. Vendar pa v praksi pogosto in
formatizirajo obstoječe, velikokrat neurejene in za in
formatizacijo neprimerne poslovne procese, namesto 
da bi izrabili priložnost za korenito prenovo poslovan
ja v smislu dviga uspešnosti (Kovačič, 2004). Posledi
ca tega je, da menedžment ne zaznava poslovne vred
nosti informatike, marveč gleda nanjo kot na strošek. 
Menedžerji od informatike večinoma pričakujejo
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premike v smeri učinkovitosti in preglednosti izvajan
ja poslovnih procesov, premiki v smeri poslovne 
uspešnosti pa so težko dosegljivi ali celo nedosegljivi. 
Za povečevanje poslovne uspešnosti mora biti spre
menjena percepcija menedžmenta o informatiki, od 
»informacijske podpore« poslovanju oddelka/poslovne 
funkcije do »strateškega vpliva« na poslovanje.

Informatika se mora preusmeriti iz tradicionalno 
podporne funkcije, ki poteka v ozadju brez pravih us
meritev menedžmenta, v mehanizem, ki ga menedž
ment sprejema kot sredstvo za doseganje ciljev orga
nizacije. Cilj je ustvariti partnerstvo med menedž
mentom in informatiko. Pri tem se pojavi vprašanje, 
kako izboljšati vplivnost in primernost informatike v 
strateškem partnerstvu z menedžmentom. Tudi Suš- 
njar (2005), ki v svojem prispevku predstavlja rezul
tate empirične raziskave, izvedene med slovenskimi 
direktorji informatike,1 ugotavlja, da so po mnenju 
domačih in tujih direktorjev informatike največja ovi
ra pri njihovem delu neznana in nerealna pričako
vanja uporabnikov ter razhajanje poslovnih ciljev in 
ciljev informatike, kar je po avtorjevem mnenju pos
ledica premajhne in neustrezne komunikacije. Ra
ziskava je torej pokazala, da je treba na poti proti part
nerstvu med menedžmentom in informatiko še veli
ko storiti.

Namen prispevka je podati nekaj ugotovitev o 
tem, kaj lahko služba za informatiko in predvsem njen 
direktor naredita za izboljšanje partnerstva z menedž
mentom. Ugotovitve so del rezultatov raziskave Po
slovna informatika v Sloveniji 2005/2006, ki se na
našajo na službo za informatiko in njeno vlogo, na 
položaj informatikov v podjetju, predvsem pa na nji
hova znanja. Poleg pregleda literature in ovrednoten
ja stanja na tem področju v prispevku prikazujemo 
tudi rezultate analize, v kateri smo s pomočjo mode
la strukturnih enačb ugotavljali, kakšen je vpliv 
poslovnih in menedžerskih znanj informatikov ter 
poslovne vloge službe za informatiko na podporo, ki 
jo informatiki daje vodstvo.

Prispevek je razdeljen na sedem razdelkov. V 
naslednjem je na kratko predstavljena raziskava, tretji 
prikazuje predhodne ugotovitve v zvezi z znanji in
formatikov in rezultate naše raziskave. V četrtem 
razdelku obravnavamo vlogo informatikov, v petem 
pa njihov položaj. V šestem razdelku je opisana ana

liza, v kateri smo s pomočjo modela strukturnih enačb 
dokazali vpliv poslovnih in menedžerskih znanj in
formatikov ter poslovne vloge službe za informatiko 
na podporo, ki jo informatiki daje vodstvo. V zadnjem 
razdelku povzemamo glavne ugotovitve in podajamo 
napotke za menedžerje in informatike - zlasti za 
direktorje informatike -, kako izboljšati partnerstvo 
med menedžmentom in informatiko.

2 Raziskava Poslovna informatika v Sloveniji 
2005/2006

Na Inštitutu za poslovno informatiko smo z namenom, 
da bi ugotovili stanje poslovne informatike in njen 
vpliv na uspešnost poslovanja, izvedli raziskavo o stan
ju poslovne informatike v Sloveniji, ki je potekala od 
decembra 2005 do februarja 2006 in je nadaljevanje 
naših prejšnjih raziskav (Jaklič et al., 1999; Indihar 
Štemberger et al., 2001). K sodelovanju smo povabili 
600 naključno izbranih srednje velikih in velikih pod
jetij, odzvalo se jih je 152, ki predstavljajo reprezenta
tivni vzorec (tabela 1). Na strokovno preverjeni in tudi 
mednarodno primerljivi vprašalnik so odgovarjali 
direktorji informatike; anketiranje je potekalo v obli
ki intervjuja. O raziskavi in prvih rezultatih smo že 
poročali (npr. Groznik et al., 2006).

Ker je poslovna informatika široko področje, je bila 
raziskava razdeljena na več tematskih sklopov: služba 
za informatiko, strateško načrtovanje informatike, 
naložbe v informatiko, menedžment poslovnih proce
sov, celovite programske rešitve (ERP), podatkovna 
skladišča in podpora odločanju, elektronsko poslova
nje, uporabljena informacijska tehnologija in kakovost 
informacij. Vsak sklop je bil sestavljen iz niza vprašanj, 
ki omogočajo analizo stanja poslovne informatike in 
medsebojnih vplivov. Po analizi smo sodelujočim pod
jetjem omogočili tudi primerjavo stanja poslovne infor
matike njihovega podjetja in dejavnosti, v kateri poslu
jejo.

Po rezultatih predhodnih raziskav je stanje v služ
bi za informatiko pomembno ter vpliva na uspešnost 
informatizacije in poslovanja, nekatera s tem poveza
na področja pa so še premalo raziskana (Meiville et al., 
2004). Ker ima služba za informatiko pri zagotavljanju 
poslovne vrednosti informatike pomembno vlogo, 
mora biti ustrezno organizirana, težiti mora k vzpo
staviti in krepitvi partnerstva z menedžmentom, vodja

1 V večjih slovenskih podjetjih je naziv delovnega mesta osebe, ki vodi informatiko, najpogosteje direktor informatike (Šušnjar, 2005), zato bomo v članku uporabljali 
ta naziv. Za organizacijsko enoto, ki je v podjetju zadolžena za informatiko, bomo uporabljali naziv služba za informatiko.
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Tabela 1: Porazdelitev odgovorov glede na dejavnost

SKD Dejavnost

Vzorec

št. podjetij %

Vsa srednje velika 
in velika podjetja 

št. podjetij %

A KMETIJSTVO, LOV, GOZDARSTVO

B RIBIŠTVO - - - -

C RUDARSTVO 0 0,0 7 0,4

D PREDELOVALNE DEJAVNOSTI 72 47,4 626 36,6

E OSKRBA Z ELEKTRIKO, PLINOM IN VODO 7 4,6 41 2,4

F GRADBENIŠTVO 15 9,9 138 8,1

G TRGOVINA, POPRAVILA MOTORNIH VOZIL IN IZDELKOV ŠIROKE PORABE 27 17,8 580 33,9

H GOSTINSTVO 5 3,3 36 2,1

I PROMET, SKLADIŠČENJE IN ZVEZE 12 7,9 99 5.8

J FINANČNO POSREDNIŠTVO 0 0,0 37 2,2

K POSLOVANJE Z NEPREMIČNINAMI, NAJEM IN POSLOVNE STORITVE 14 9,2 148 8,6

0 DRUGE JAVNE, SKUPNE IN OSEBNE STORITVENE DEJAVNOSTI - - -

Vir: Raziskava Poslovna informatika v Sloveniji 2005/2006, Ekonomska fakulteta, Inštitut za poslovno informatiko, 2006.

službe pa mora prevzeti pobudo pri predlogih v zvezi 
s prenovo in informatizacijo poslovanja (Groznik et al., 
2005). Stanje v službi za informatiko smo v raziskavi 
preučevali s pomočjo treh sklopov vprašanj: o znanjih 
informatikov, vlogi službe za informatiko ter položaju 
informatikov v podjetju.

3 Znanja informatikov
Razprave o pomembnosti različnih znanj informati
kov tečejo že dalj časa. Tako je v 60. in 70. letih prej
šnjega stoletja prevladovalo mnenje, da so najpo
membnejša tehnološka znanja, menedžerska in po
slovna pa manj. Takrat so bili informatiki večinoma 
programerji in sistemski analitiki, čas razvoja infor
macijskih rešitev je bil dolg, tekle pa so na velikih 
računalnikih. V 80. letih se je prvič začelo govoriti o 
strateški vlogi informatike, zato so se tudi pogledi na 
potrebna znanja spremenili, saj se je od informatikov 
pričakovalo, da bodo s pomočjo informatike ures
ničevali strategijo podjetja. Različne raziskave (npr. 
Jenkins, 1986), so pokazale, da so poslovna in me
nedžerska znanja nujna za doseganje višjih položajev 
na področju informatike, nekatere (npr. Green, 1989) 
so celo pokazale, da so poslovna znanja in komuni
kacijske sposobnosti pomembnejši od tehnoloških 
znanj, čeprav je le-ta večina strokovnjakov še vedno 
dajala na prvo mesto.

V 90. letih je v glavnem prevladalo mnenje, da in
formatik potrebuje kombinacijo poslovnih, mene

džerskih in tehnoloških znanj ter komunikacijskih 
sposobnosti. Takšen pogled na znanja informatikov, 
ki ga imamo že nekaj časa tudi na Ekonomski fakul
teti (Kovačič, 1998), je prikazan na sliki 1. Menimo, da 
morajo biti informatiki oboroženi z interdisciplinar
nimi znanji s področja menedžmenta, poslovanja in 
uporabe informacijske tehnologije, seveda pa je glo
bina posameznih znanj odvisna od posameznega

/ Menedžment: Informacijska \
/ organiziranje, tehnologija: \

Z vodenje, infrastruktura, \
/ komuniciranje, I i orodja, \

timsko delo, baze podatkov,
projektni J operacijski sistemi, J

\ menedžment...
VlNFORMATlk

i"^^ programski jeziki... /

Poslovanje:
poslovni procesi in funkcije, 
zakonodaja,
poslovanje konkurenčnih 
podjetij
in poslovnih partnerjev ... /

Slika 1: Znanja informatiko«
Vir: Kovačič et al.. 2004.
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poklica. Poslovna in menedžerska znanja so pomemb
na zlasti za direktorje informatike, vodje projektov, 
analitike in načrtovalce informacijskih sistemov in 
svetovalce. Za razvijalce so poslovna znanja prav tako 
pomembna, zlasti poznavanje tistih poslovnih proce
sov in funkcij, za katere razvijajo rešitve.

Vendar je eno izmed še vedno ne dovolj razis
kanih področij ravno sinergija med tehnološkimi, 
poslovnimi in menedžerskimi znanji v službi za infor
matiko ter skupni vpliv teh znanj na uspešnost poslo
vanja in konkurenčno prednost (Meiville et al., 2004). 
Nekaj raziskav s tega področja je bilo že opravljenih, 
Byrd in Turner (2001) sta npr. konec 90. let izvedla 
empirično raziskavo med direktorji informatike naj
uspešnejših ameriških podjetij, v kateri sta raziskov
ala vpliv znanj informatikov na uspešnost informati
zacije, natančneje konkurenčno prednost, ki jo pod
jetju omogoča informatizacija. Znanja informatikov 
sta razdelila v štiri skupine: znanja s področja me
nedžmenta informatike (kje in kako uporabiti infor
macijsko tehnologijo za učinkovito in uspešno ure
sničevanje strateških ciljev), poslovna znanja, komu
nikacijske sposobnosti in znanja s področja informa
cijske tehnologije. Raziskava je pokazala, da ta kom
binacija znanj informatikov vpliva na uspešnost infor
matizacije, čeprav se je takrat izkazalo, da so pri tem 
najpomembnejša tehnološka znanja. Avtorja menita, 
da je to lahko posledica zaznave anketirancev - direk
torjev informatike, ki so bili po osnovni izobrazbi v 
glavnem tehniki.

Tudi v Sloveniji so nekateri avtorji že raziskovali 
znanje informatikov; tako Štempihar (2005) ugotavlja, 
da danes za informatike znanja in izkušnje s področja 
informacijske tehnologije ne zadoščajo več niti za oh
ranjanje obstoječe pozicije v podjetju, kaj šele za iz
boljšanje položaja informatike. V svojem prispevku 
predstavlja tri dopolnjujoče si pristope k boljšemu so
delovanju informatikov in menedžerjev ter pri tem 
poudarja pomen poslovnih znanj. Tudi Miličič (2003) 
ugotavlja, da je za kakovost službe za informatiko v 
podjetju potrebno združevanje menedžerskih znanj 
z nekaterimi znanji s področja psiholoških in socio
loških ved. Avtorica poudarja zlasti pomen znanj in 
sposobnosti, ki prispevajo h kakovosti medsebojnega 
komuniciranja, povečevanju motiviranosti na indivi
dualni ravni ter ustvarjalnem sodelovanju vseh ude
ležencev informacijske dejavnosti.

2 V nadaljevanju prispevka za ta poklic uporabljamo ime analitik.

Zanimive so tudi ugotovitve o znanju analitikov in 
načrtovalcev informacijskih sistemov,2 ki so bili po 
informacijah Zavoda RS za zaposlovanje lani v Slo
veniji med najbolj deficitarnimi poklici (Delova borza 
dela, 2005). Analitik je oseba, ki pripravlja predloge, 
kako uporabiti informacijsko tehnologijo za izbolj
ševanje ali korenito prenovo poslovnih procesov, ter 
načrtuje informacijske sisteme (Lerouge et al., 2005), 
česar gotovo ne more uspešno izvajati brez ustreznih 
znanj z več področij.

Med letoma 2001 in 2003 je Lee (2005) izvedel za
nimivo raziskavo o znanjih, ki jih od analitikov oz. 
zaposlenih na delovnih mestih sistemski analitik, 
poslovni analitik ali analitik informacijskega sistema 
pričakujejo največja ameriška podjetja (Fortune 500). 
Podatke so v raziskavi zbirali s pregledovanjem sko
raj tisoč oglasov, ki so jih podjetja objavila na svojih 
spletnih straneh za ta delovna mesta. Ugotovili so, da 
se na delovnem mestu analitika zahteva cel spekter 
različnih znanj. V kar 98 % oglasov so zahtevali znan
ja s področja razvoja informacijskih sistemov, zlasti 
poznavanje metod analize in načrtovanja informa
cijskih sistemov, znanje programiranja pa v manj kot 
polovici primerov. Večina oglasov je zahtevala tudi 
znanja s področja informacijske tehnologije, največ
krat poznavanje različnih vrst programske opreme in 
informacijskih orodij, medtem ko so poznavanje 
omrežij in strojne opreme pričakovali samo v pri
bližno polovici oglasov. Zelo spodbudna je ugoto
vitev, da to nikakor niso bila edina znanja, ki so jih 
ameriški delodajalci pričakovali od bodočih analitik
ov; v skoraj 90 % oglasov so podjetja od kandidatov 
pričakovala tudi poslovna znanja ter poznavanje 
specifičnih poslovnih funkcij in/ali procesov. Deloda
jalci so v kar 75 % primerov pričakovali tudi me
nedžerska znanja, od tega še posebno organizacijske 
in vodstvene sposobnosti ter znanja s področja pro
jektnega menedžmenta.

Do podobnih ugotovitev so prišli tudi Lerouge et 
al. (2005), ki so s pomočjo empirične raziskave, v kateri 
je sodelovalo 124 analitikov iz najuspešnejših ame
riških podjetij, preučevali pomembnost različnih 
znanj teh kadrov. Ugotovili so, da je za to delovno 
mesto potreben cel spekter različnih znanj in sposob
nosti - od poslovnih, komunikacijskih in mened
žerskih do tehnoloških in znanj s področja razvoja 
informacijskih sistemov. Kot najpomembnejša so se 
izkazala znanja s področja razvoja informacijskih sis
temov ter komunikacijske sposobnosti in pa nekatere
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statistično značilne razlike glede na spol in starost. 
Podobno sta že prej ugotovila Wade in Parent (2001), 
da so za analitike pomembnejša organizacijska znanja 
(npr. komunikacija, sposobnost timskega dela, sploš
na menedžerska znanja) od tehnoloških znanj (npr. 
programiranja).

Litecky et al. (2004) so razdelili znanja informati
kov v dve skupini: na znanja s področja informacijske 
tehnologije in mehka znanja, to so predvsem komu
nikacijska in organizacijska znanja, sposobnost tim
skega dela, prijaznost ipd. V svojem prispevku opi
sujejo tako imenovani zaposlitveni paradoks, saj de
lodajalci pri zaposlovanju od informatikov zahtevajo 
predvsem tehnološka znanja, pri izbiri kandidata pa 
pravzaprav prevladajo mehka znanja. Avtorji pred
lagajo dvostopenjski postopek izbire kandidatov, kjer 
na prvi stopnji izberejo kandidate s primernimi znanji 
s področja informacijske tehnologije, na drugi stopnji 
pa izmed njih primernega kandidata glede na mehka 
znanja. Poudarjajo, da informatiki potrebujejo pester 
spekter znanj in priporočajo, da so v študijske pro
grame vključena tako znanja s področja informacijske 
tehnologije kot mehka znanja.

Se eno potrditev, da so poslovna in menedžerska 
znanja za informatike pomembna, je prinesla em
pirična raziskava (Chen et al., 2005), v kateri so sode
lovali informatiki (večinoma analitiki) in uporabniki 
(med njimi ni bilo menedžerjev), ki so analizirali po
membnost in kakovost komunikacijskih sposobnosti 
informatikov. Rezultati so pokazali statistično značilne 
razlike tako na področju pomembnosti, še zlasti pa na 
področju kakovosti komunikacijskih sposobnosti in
formatikov. Največje razlike so se pokazale pri tem, 
kako obe skupini vidita zmožnost pisnega komunici
ranja informatikov. Informatiki so namreč svoje pis
no komuniciranje ocenili veliko bolje, kot so ga zaznali 
uporabniki.

V naši raziskavi smo znanja informatikov preu
čevali s pomočjo šestih vprašanj, ki smo jih pripravili 
na podlagi preteklih spoznanj. Vodjo informatike smo 
spraševali po njegovem mnenju o pomembnosti in 
kakovosti znanj informatikov v njihovem podjetju s 
treh področij:
- informacijske tehnologije (infrastruktura, orodja,

baze podatkov, operacijski sistemi, programski je
ziki ...),

. menedžmenta (organiziranje, vodenje, komunici
ranje, timsko delo, projektni menedžment ...) in

. poslovanja (poslovni procesi in funkcije, zako
nodaja, poslovanje konkurenčnih podjetij in po
slovnih partnerjev ...).
Pomembnost so anketiranci ocenjevali na lestvici 

od 1 (nepomembno) do 5 (zelo pomembno), kakovost 
pa prav tako na lestvici od 1 (nezadostna) do 5 (odlič
na). Izkazalo se je, da se vodje informatike v anketira
nih podjetjih zavedajo pomembnosti spleta različnih 
znanj. Kljub temu pa tako po pomembnosti kot po 
kakovosti dajejo na prvo mesto znanja s področja in
formacijske tehnologije, na drugo poslovna in na zad
nje mesto menedžerska znanja. Podrobnejši rezultati 
so prikazani na sliki 2. V tujini je mnenje direktorjev 
informatike drugačno, saj direktorji informatike v letu 
2006 po Gartnerjevem poročilu (McDonald, 2006) na 
visoko, tretje mesto med svojimi prioritetami uvrščajo 
povečevanje poslovnih znanj v službi za informatiko.3

3,2 3,4 3,6 3,8 4,0 4,2 4,4

Informacijska
tehnologija

Poslovanje

Menedžment

□
□

Pomembnost

Kakovost

Slika 2: Pomembnost in kakovost znanj informatikov v velikih in srednje 
velikih slovenskih podjetjih

Vir: Raziskava Poslovna informatika v Sloveniji 2005/2006, Ekonomska fakulteta, 
Inštitut za poslovno informatiko, 2006.

4 l/loga informatikov
Vlogo službe za informatiko in njenega vodje pri za
gotavljanju poslovne vrednosti informatike sta Earl in 
Feeny (1994) preučevala že sredi 90. let prejšnjega sto
letja. Kljub rahli časovni odmaknjenosti ugotovitve še 
vedno veljajo. Njuna glavna ugotovitev je, da lahko 
za to, da ima informatika v podjetju strateško, ne

3 Več informacij o Gartnerjevi raziskavi v razdelku 4.
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samo podporne vloge, veliko naredi direktor informa
tike sam, ki mora informatizacijo prikazovati skozi 
izboljšave poslovanja, ki jih ta omogoča. Da to lahko 
doseže, je izredno pomembno, da vzpostavi dobre 
odnose z drugimi menedžerji. Avtorja menita tudi, da 
je za direktorja informatike pomembnejša poslovna 
usmerjenost in sposobnost menedžmenta sprememb 
kot pa dobro poznavanje informacijske tehnologije.

Tudi znana svetovalna in raziskovalna hiša Gart
ner vsako leto opravi raziskavo med več kot 1300 di
rektorji informatike, v kateri med drugim ugotavlja 
vlogo službe za informatiko. Raziskava (Blosch, Mc
Donald, 2005) je pokazala, da so bile leta 2005 priori
tete direktorja informatike izvajanje projektov infor
matizacije, ki omogočajo poslovno uspešnost, povezo
vanje strategije informatike s poslovno strategijo in 
prikazovanje poslovne vrednosti informatike. Leto 
kasneje se prva in druga prioriteta nista spremenili, na 
tretje mesto pa se je uvrstilo povečevanje poslovnih 
znanj v službi za informatiko (McDonald, 2006). Vidi
mo torej, da so tuji direktorji informatike večinoma že 
zaznali, kako pomembno je, da je vloga službe za in
formatiko poslovna.

Vlogo službe za informatiko - natančneje ključne 
dejavnike uspeha za uspešno informatizacijo po mne
nju direktorjev informatike iz velikih ameriških pod
jetij in javne uprave - sta raziskovala tudi Ward in 
Mitchel (2004). Na podlagi empirične raziskave, ki sta 
jo izvedla leta 2002, sta ugotovila, da obstojajo razlike 
med privatnim in javnim sektorjem. Čeprav so službe 
za informatiko v obeh sektorjih poslovno usmerjene, 
je takšna usmeritev močneje prisotna v privatnem 
sektorju, saj so direktorji informatike iz anketiranih 
podjetij na prva tri mesta postavili: (1) poenostavljanje 
poslovnih procesov zaradi informatizacije, (2) upora
bo informacijske tehnologije za izboljševanje storitev 
za stranke ter druge deležnike in (3) graditev dobrih 
odnosov z vodstvom podjetja. V javnem sektorju so 
se prva tri mesta uvrstili: (1) formuliranje informa
cijske arhitekture organizacije, (2) vzpostavljanje pri
merne atmosfere za uvajanje e-poslovanja in (3) zago
tavljanje primernih kadrov. Pri obeh skupinah pod
jetij se je na četrto mesto uvrstilo načrtovanje informa
tizacije skladno z vizijo in strategijo organizacije.

V zvezi z vlogo službe za informatiko smo z našo 
raziskavo želeli najprej ugotoviti, ali je njena vloga 
predvsem zagotavljanje tehnološke infrastrukture z 
lastnimi viri oziroma z zunanjimi izvajalci ali pa je 
njena vloga poslovna, kar pomeni, da se ukvarja z

izboljševanjem poslovnih procesov in strateškim 
načrtovanjem informatike. Pri pripravi vprašalnika 
smo si tudi pri tem sklopu pomagali s predhodnimi 
raziskavami (npr. Indihar Štemberger et al., 2001; 
VVard, Mitchel, 2004; Blosch, McDonald, 2005).

Vlogo službe za informatiko smo ocenjevali tako, 
da so anketiranci za vsako od ponujenih nalog infor
matikov v podjetju ocenili pomembnost na lestvici od 
1 (nepomembno) do 5 (zelo pomembno). Anketirani 
direktorji informatike so lahko dodali tudi druge po 
njihovem mnenju pomembne naloge. Potem smo za 
vse naloge izračunali povprečne vrednosti odgo
vorov, jih razvrstili ter dobili rezultate, ki jih prikazuje 
slika 3.

Skrb za varnost 
informacijskega sistema

Vzpostavljanje in/ali zagotavljanje 
delovanja ustrezne infrastrukture

Nudenje podpore uporabnikom

Strateško načrtovanje informatike

Ugotavljanje informacijskih potreb 
podjetja

Sodelovanje z zunanjimi izvajalci 

Izboljševanje poslovnih procesov

Formuliranje informacijske arhitekture

Skrb za ustrezno organiziranost in/ali 
kakovost na področju informatike

Razvijanje in/ali integriranje 
informacijskih rešitev (lasten razvoj)

0,0 1,0 2,0 3,0 4,0 5,0

Slika 3: Vloga informatikov v velikih in srednje velikih slovenskih podjetjih

Vir: Raziskava Poslovna informatika v Sloveniji 2005/2006, Ekonomska fakulteta, 
Inštitut za poslovno informatiko, 2006.

Glede na naloge, ki so se uvrstile na prva tri mes
ta, vidimo, da je v nasprotju s tujino v slovenskih pod
jetjih vloga informatike predvsem podporne narave 
in precej tehnološko usmerjena. Izboljševanje poslov
nih procesov se je uvrstilo šele na sedmo mesto, po
hvalno pa je, da je strateško načrtovanje informatike 
zasedlo kar visoko, četrto mesto. Glede na prepričljivo 
zadnje mesto vidimo tudi, da se z lastnim razvojem 
dejansko informatiki v anketiranih podjetjih ne uk
varjajo več, pač pa razvijanje informacijskih rešitev 
prepuščajo zunanjim izvajalcem.
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5 Položaj informatikov
V zvezi s položajem informatikov v podjetju je več 
možnih pokazateljev. Eden izmed njih je gotovo nji
hova organiziranost. Stanje v velikih in srednje velikih 
slovenskih podjetjih je prikazano na sliki 4. Vidimo, 
da ima nekaj manj kot polovica anketiranih podjetij 
posebno organizacijsko enoto, v četrtini podjetij pa je 
informatika del druge enote, npr. službe za informa
tiko in organizacijo. V četrtini podjetij so za informa
tiko zadolženi posamezniki, zaskrbljujoče pa je, da v 
kar velikem deležu anketiranih podjetij (12 % ) za in
formatiko ni nihče formalno zadolžen.

zadolženi
posamezniki;

23%

nihče formalno 
zadolžen; 

12%

posebna
organizacijska

enota;
40%

del organizacijske enote; 
25%

Slika 4 Organiziranost informatikov v velikih in srednje velikih slovenskih 
podjetjih
Vir: Raziskava Poslovna informatika v Sloveniji 2005/2006, Ekonomska fakulteta, 

Inštitut za poslovno informatiko, 2006.

posredno podrejen član najvišjega
najvišjemu vodstvu; 

17%
vodstva;

14%

neposredno podrejen vodstvu; 
69%

Slika 5 Položaj najviše rangiranega zaposlenega odgovornega za informatiko 
v velikih in srednje velikih slovenskih podjetjih
Vir: Raziskava Poslovna informatika v Sloveniji 2005/2006, Ekonomska fakulteta, 

Inštitut za poslovno informatiko, 2006.

Pomemben pokazatelj položaja informatikov v 
podjetju je tudi položaj, ki ga ima vodja informatike. 
Tako kot npr. že Earl in Feeny (1994) tudi Rangana- 
than in Kannabiran (2004) priporočata, naj ima vodja 
informatike v podjetju pomembno vlogo, kar pome
ni, naj bo član najvišjega vodstva ali vsaj neposredno 
podrejen direktorju podjetja. Rezultati naše raziskave 
v zvezi s položajem naj višje rangiranega odgovorne
ga za informatiko so prikazani na sliki 5. Vidimo, da 
stanje na tem področju kljub temu, da med člani 
najvišjega vodstva ni veliko informatikov, ni slabo, saj 
je v večini primerov direktor informatike neposredno 
podrejen vodstvu. Stanje je zelo podobno stanju, ki 
smo ga ugotovili v predhodnih raziskavah (Jaklič et 
al., 1999; Indihar Štemberger et al., 2001; Groznik et al., 
2001).

Eden izmed pomembnih pokazateljev položaja 
informatikov v podjetju je gotovo tudi pogled vodst
va oz. tako imenovana podpora vodstva. Podpora 
vodstva pomeni, da vodstvo razume pomembnost 
informatike, podpira iniciative ter se vključuje v pro
jekte informatizacije (Ragu-Nathan et al., 2004). Odra
ža mnenje vodstva o tem, kako pomembna je infor
matika za podjetje tako na področju izboljševanja 
operativne učinkovitosti kot na področju uresniče
vanja strategije in doseganja konkurenčnih prednosti. 
Praviloma jo navajamo kot enega izmed ključnih de
javnikov uspeha projektov informatizacije, kar potr
jujejo tudi nekatere empirične raziskave in številne 
študije primerov. Nekatere raziskave (npr. Teo, Ang, 
2001) so pokazale tudi, da je prav pomanjkanje pod
pore vodstva lahko vzrok za neuspeh.

Raziskava (Byrd, Davidson, 2003) je pokazala, da 
je podpora vodstva eden od pomembnih dejavnikov 
zagotavljanja uspeha iniciativ informatikov, dejanske 
uporabe uvedenih informacijskih rešitev ter uspeš
nosti naložb v informatiko. Tudi Ragu-Nathan et al. 
(2004) so izvedli empirično raziskavo, s katero so po
trdili vpliv podpore vodstva na uspešnost informati
zacije. Rezultati raziskave so pokazali neposreden in 
posreden vpliv podpore vodstva na uspešnost infor
matizacije, predvsem skozi ustrezno pozicioniranje 
službe za informatiko v organizacijski hierarhiji.

V zvezi z vlogo vodstva sta Ranganathan in Kanna
biran (2004) na podlagi preučevanja velikih indijskih 
podjetij ugotovila, da vodstvo k uspešni informatizaciji 
prispeva, predvsem če razume strateško vlogo infor
matike in ima s področja informatike dovolj znanja, če 
se aktivno vključuje v načrtovanje informatizacije ter za
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informatiko zagotavlja dovolj sredstev. Zlasti v prvem 
izmed analiziranih podjetij, enem izmed največjih in
dijskih proizvajalcev vozil, je podpora vodstva visoka. 
Direktor informatike meni, da so jo dosegli, ko se je 
vloga informatike spremenila iz obdelave računovod
skih podatkov v informatizacijo ključnih poslovnih 
procesov. Vodstvo se je po nekaj začetnih uspešnih 
projektih informatizacije proizvodnih procesov, ki so 
podjetju omogočili veliko povečanje učinkovitosti, za
čelo zavedati strateške vloge informatike. Potem se je 
vodstvo začelo aktivno vključevati v strateško načrto
vanje informatizacije, direktor informatike pa je v hie
rarhiji podjetja napredoval in postal neposredno po
drejen glavnemu direktorju podjetja.

Pri oblikovanju sklopa vprašanj o podpori vodst
va smo izhajali iz predhodnih raziskav (Byrd, David- 
son, 2003; Ragu-Nathan et al., 2004). Podporo vodst
va so anketirani direktorji informatike ocenjevali tako, 
da so za vsako od trditev na lestvici od 1 (ne velja) do 
5 (vedno velja) ocenili njeno veljavnost v podjetju. Re
zultate prikazuje slika 6. Ocenjujemo, da je glede na 
mnenje, ki so ga izrazili anketirani direktorji informa
tike, stanje na področju podpore vodstva ni slabo. Še 
zlasti sta bila dobro ocenjena zavedanje vodstva 
pomembnosti informatike in podpora pobudam infor
matikov, saj sta dosegla povprečno oceno približno 4, 
kar pomeni, da so anketiranci ocenili, da trditvi v večji 
meri držita. Nekoliko manj je aktivnega vključevanja 
vodstva v načrtovanje informatike. Glede na mnenje 
direktorjev informatike o znanju informatike, ki ga 
ima vodstvo, lahko sklepamo, da ga primanjkuje.

0,0 0,5 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0 3,5 4,0 4,5

Vodstvo se zaveda
pomembnosti
informatike

Vodstvo se aktivno 
vključuje v načrtovanje 
informatike

Vodstvo podpira 
pobude informatikov 
v podjetju

Vodstvo ima dovolj 
znanja s področja 
informatike

Slika 6 Podpora, ki jo vodstvo podjetja daje ioformatiki v velikih in sred
nje velikih slovenskih podjetjih

Vir: Raziskava Poslovna informatika v Sloveniji 2005/2006, Ekonomska fakulteta. 
Inštitut za poslovno informatiko, 2006.

B Z ustreznim znanjem in vlogo do partnerstva
Glede na predhodne raziskave je jasno, da je podporo 
vodstva izredno pomembna za uspešno informatiza
cijo, ni pa jasno, kako si jo naj služba za informatiko 
in njen direktor informatike zagotovita. Tudi Goren- 
šek (2005) že v uvodu svojega prispevka ugotavlja, da 
imajo informatiki v podjetju pogosto premalo po
membno vlogo, vendar so do neke mere sami krivi za 
takšno stanje, saj postane informatika pomembna 
takoj, ko postane vodstvu podjetja jasno, kako si »lah
ko z njo pomaga« oz. kakšna je njena poslovna vred
nost. Zato je nujna sprememba iz tehnološke v po
slovno usmerjeno službo za informatiko, pri čemer je 
po avtorjevem mnenju ena od ovir nesprejemanje 
informatike kot kreatorke novih priložnosti oziroma 
neprimeren odnos vodstva do nje. Avtor svoja raz
mišljanja utemeljuje z lastno izkušnjo, ko je bila služ
ba za informatiko reorganizirana, kadrovsko okreplje
na, njen direktor pa vključen v kolegij najožjega vod
stva. Pri uveljavitvi nove vloge informatike bila med 
drugim ključna podpora vodstva in vključevanje in
formatikov v poslovne procese.

V tem razdelku bomo na podlagi analize rezulta
tov naše raziskave pokazali, kaj vpliva na to, da si in
formatiki zagotovijo podporo vodstva. Na podlagi 
predhodnih raziskav, študij primera in izkušenj iz 
prakse menimo, da lahko za zmanjšanju prepada in 
zagotavljanje partnerstva med menedžmentom in 
informatiko veliko naredijo informatiki sami, zato smo 
želeli to preveriti tudi empirično. Postavili smo dve 
hipotezi, in sicer:
■ H,: Poslovna in menedžerska znanja informatikov

pozitivno vplivajo na podporo vodstva.
■ H2: Poslovna vloga službe za informatiko pozi

tivno vpliva na podporo vodstva.
Za empirično preverjanje hipotez smo uporabili 

metodo strukturnih enačb (Structural Equation Mod- 
eling - SEM) (Hair, 2006) in orodje LISREL, ki omo
goča izvajanje analize. Metoda je namenjena prever
janju hipotetičnih odnosov med latentnimi spremen
ljivkami (npr. poslovnimi in menedžerskimi znanji 
informatikov ter podporo vodstva) in jo zadnja leta 
veliko uporabljajo zlasti v empiričnih znanstvenih 
raziskavah. Sestavlja jo več korakov, ki jih bomo v pri
spevku opisali le v grobem, več o sami metodi in orod
ju LISREL pa npr. v Hair (2006) in Diamantopoulus, 
Siguaw (2000).

Veljavnost postavljenih hipotez preverjamo tako, 
da najprej postavimo model, ki ga sestavljajo latentne
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in merske spremenljivke ter odnosi med njimi. Latent
nim spremenljivkam (konstruktom) vrednosti ne 
merimo neposredno, pač pa za vsako merimo vred
nosti več opazovanih merskih spremenljivk. Kon
strukte delimo na eksogene (neodvisne) in endogene 
(odvisne). Model ponavadi vsebuje dva podmodela - 
merskega in strukturnega. Strukturni podmodel pred
stavlja odnose med konstrukti, to so hipoteze, ki jih 
želimo preveriti. Merski podmodel pa prikazuje, kako 
posamezno latentno spremenljivko merimo s pomoč
jo opazovanih indikatorjev - merskih spremenljivk 
(Škerlavaj, 2003).

V našem primeru imamo tri konstrukte, to so:
. poslovna in menedžerska znanja informatikov v 

podjetju (pmZNA), s katerim ugotavljamo kako
vost in pomembnost poslovnih in menedžerskih 
znanj,

• poslovna vloga službe za informatiko (pVLO), s 
katerim ugotavljamo, če je vloga službe za infor
matiko poslovna in

• podpora, ki jo vodstvo podjetja daje informatiki 
(podVOD).
Prva dva konstrukta sta v našem modelu eksoge- 

ni (neodvisni) latentni spremenljivki, zadnja pa je 
endogena (odvisna) spremenljivka.

Merske spremeljivke v našem modelu so:
. za konstrukt pmZNA:

- pomembnost (pomMAN) in kakovost (kak- 
MAN) menedžerskih znanj (organiziranje, vo
denje, komuniciranje, timsko delo, projektni me
nedžment ...),

- pomembnost (pomPOS) in kakovost (kakPOS) 
poslovnih znanj (poslovni procesi in funkcije, 
zakonodaja, poslovanje konkurenčnih podjetij 
in poslovnih partnerjev ...);

. za konstrukt pVLO:
- vlKAK: skrb za ustrezno organiziranost in/ali ka

kovost (zagotavljanje ustreznih znanj, standar
dov, meril za kakovost...) na področju informa
tike,

- vlPROC: izboljševanje poslovnih procesov,
- vlSTR: strateško načrtovanje informatike;

. za konstrukt podVOD:
- vodPOM: zavedanje vodstva o pomembnosti 

informatike,
- vodVKL: aktivno vključevanje vodstva v načr

tovanje informatike,
- vodPOD: podpora, ki jo vodstvo daje pobudam 

informatikov v podjetju,

- vodZN: znanje, ki ga ima vodstvo s področja in
formatike.

V naslednjem koraku smo s pomočjo orodja LIS- 
REL določili vrednosti parametrom v modelu in dobili 
rezultate, ki so prikazani na sliki 7, in standardne na
pake ocen parametrov in t-vrednosti (kvociente med 
oceno parametra in standardno napako). Pogoj, da je 
ocenjena vrednost parametra statistično značilno 
različna od 0, je, da je t-vrednost po absolutni vred
nosti večja od 1,96 (pri 5 % stopnji značilnosti). Dobi
mo tudi kvadrate multiple korelacije (R2), ki predstav
ljajo delež pojasnjene variance odvisne spremen
ljivke, ki jo lahko pripišemo neodvisnim spremen
ljivkam. Slika prikazuje tudi t-vrednosti in vrednosti 
R2. Vidimo, da so vsi parametri v modelu statistično 
značilno različni od 0, kar je eden od pokazateljev 
ustreznosti modela. Tudi vrednosti R2 so kar velike.

Ustreznost modela, to je stopnja ujemanja med 
hipotetičnim modelom in podatki, preverimo v treh 
korakih: ovrednotenje modela kot celote, ovrednoten
je merskega modela ter ovrednotenje strukturnega 
modela. Obstaja veliko indikatorjev, s katerimi lahko 
ovrednotimo model, za vsakega od njih so na voljo 
tudi okvirne vrednosti, ki jih mora imeti indikator, da 
dokaže ustreznost modela (Diamantopoulus, Siguaw, 
2000; Škerlavaj, 2003).

Ustreznost modela kot celote v našem primeru 
dokazujejo naslednji indikatorji, katerih pomen je 
razložen npr. v Diamantopoulus, Siguavv (2000):
. RMSEA (Root Mean Square Error of Approxima- 

tion) = 0,076 (vrednosti med 0,5 in 0,8 pomenijo 
sprejemljivo ustreznost);

. ECVI (Expected Cross-Validation Index) = 0,96 
(vrednost mora biti manjša kot za neodvisen in 
nasičen model - v našem primeru 1,04 in 6,52);

■ NNFI (Non-Normed Fit Index) = 0,92 (vrednost 
mora biti > 0,9);

. CFI (Comparative Fit Index) = 0,94 (vrednost mora 
biti > 0,9);

• Standardizirani RMR (Root Mean Square Residu- 
al) = 0,058 (<0,05 - v našem primeru nekoliko pre
visok);

■ GFI (Goodness of Fit Index) = 0,91 (vrednost mora 
biti > 0,9).
Ustreznost merskega modela preverimo s pomočjo 

veljavnosti in zanesljivosti. Veljavnost merskega mo
dela pomeni, da konstrukte merimo z ustreznimi mer
skimi spremenljivkami oziroma da so parametri sta
tistično značilno različni od 0. Za naš model smo to že
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Slika 7 Model vpliva poslovnih in menedžerskih znanj informatikov ter poslovne vloge službe za informatiko na podporo vodstvo z vrednostmi parametrov

Vir: Raziskava Poslovna informatika v Sloveniji 2005/2006, Ekonomska fakulteta, Inštitut za poslovno informatiko, 2006.

preverili s pomočjo t-vrednosti, ki so po absolutnih 
vrednostih vse večje od 1,96.

Zanesljivost merskega modela preverjamo za vsa
ko mersko spremenljivko posebej s pomočjo vrednos
ti R2, pri čemer večje vrednosti pomenijo večjo zanes
ljivost. V našem primeru so vrednosti R2 med 0,36 in 
0,71 (zmerne do visoke), kar pomeni, da dobro meri
jo latentne spremenljivke. Razen tega za vsak kon
strukt preverjamo tudi kompozitno zanesljivost (pc), 
ki mora biti večja od 0,6, kar velja za vse naše kon
strukte (pc(pmZNA) = 0,77, pc(pVLO) = 0,84, 
pc(podVOD) = 0,83).

Ustreznost strukturnega modela je prav tako tre
ba preveriti; to storimo v treh korakih: (1) preverjan

je predznakov parametrov, ki kažejo, ali je vpliv pozi
tiven ali negativen; (2) preverjanje velikosti paramet
rov, ki kažejo moč odnosa, t-vrednost pa tudi sta
tistično značilnost; (3) preverjanje zanesljivosti pa
rametrov s pomočjo vrednosti R2. V našem primeru 
velja: (1) predznaka obeh parametrov v strukturnem 
modelu sta pozitivna, kar potrjuje pozitiven vpliv 
poslovnih in menedžerskih znanj informatikov ter 
poslovne vloge službe za informatiko na podporo 
vodstva; (2) velikost obeh parametrov (0,41 in 0,32) ter 
t-vrednosti (3,87 in 3,23) kažejo, da sta oba parametra 
statistično značilna, njuni vrednosti sta sorazmerno 
veliki; (3) vrednost R2 = 0,33 kaže, da smo z eksogeni- 
ma latentnima spremenljivkama pmZNA in pVLO
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pojasnili 32 % variance endogene latentne spremen
ljivke podVOD, kar je dober rezultat.

S tem smo potrdili obe hipotezi, kar pomeni, da 
poslovna in menedžerska znanja informatikov ter 
poslovna vloga službe za informatiko pozitivno 
vplivajo na podporo, ki jo vodstvo daje informatiki.

7 Razprava in sklep
Prispevek je prikazal nekatera predhodna spoznanja 
v zvezi s službo za informatiko in ugotovitve iz ra
ziskave Poslovna informatika v Sloveniji 2005/2006. 
Raziskava je pokazala, da se slovenski informatiki si
cer zavedajo pomembnosti poslovnih, menedžerskih 
in tehnoloških znanj, vendar še vedno dajejo na prvo 
mesto tehnološka znanja. Pokazala je tudi, da je vloga 
informatike predvsem podporne narave in precej teh
nološko usmerjena. To je v nasprotju s pričakovanji 
menedžmenta in ne prispeva k partnerstvu med me
nedžmentom in informatiko, saj se poslovna vrednost 
informatike po mnenju slovenskih menedžerjev iz
raža zlasti pri povečanju učinkovitosti na račun pre
nove procesov, pri zniževanju stroškov na račun avto
matizacije določenih aktivnosti in omogočanju večje 
povezanosti znotraj podjetja (Anketna raziskava Zdru
ženja Manager, 2003). Po rezultatih naše raziskave je 
izboljševanje poslovnih procesov nizko na prioritetni 
lestvici (šele na sedmem mestu).

Po drugi strani se je izkazalo, da anketirani direk
torji informatike zaznavajo podporo, ki jo informati
ki daje vodstvo kot sorazmerno dobro. Najpomemb
nejša ugotovitev raziskave je, da si služba za informa
tiko lahko zagotovi podporo vodstva, če ima primer
na znanja in vlogo. Kot smo pokazali z modelom 
strukturnih enačb, so ta znanja predvsem poslovna in 
menedžerska, primerna vloga pa je poslovna vloga. 
Ker je analiza stanja pokazala pomanjkanje tovrstnih 
znanj, morajo informatiki povečati svoja poslovna in 
menedžerska znanja ter se bolj zavedati njihovega 
pomena. Raziskava je pokazala tudi pomanjkanje 
poslovne vloge službe za informatiko, zato morajo di
rektorji informatike njeno vlogo usmeriti bolj po
slovno in manj tehnološko. Predvsem se mora služba 
za informatiko bolj posvečati izboljševanju poslovnih 
procesov.

Raziskava seveda ni zajela vseh vidikov, ki vpliva
jo na izboljšanje partnerstva med informatiko in 
menedžmentom. Nekaj so jih odkrile že predhodne 
raziskave. Do zanimivih ugotovitev so prišli npr. 
Coughlan et al. (2005), ki so analizirali odnos med

menedžmentom in informatiko ter ugotovili, da je za 
partnerstvo ključnega pomena uspešna komunikaci
ja. Tudi Earl in Feeny (1994) direktorjem informatike 
svetujeta, naj bodo pozorni na komunikacijo z upo
rabniki in vodstvom. Direktorjem informatike zato 
predlagamo, da skrbijo za dobro komunikacijo z upo
rabniki in vodstvu informatizacijo vedno predstavlja
jo kot orodje za doseganje poslovnih ciljev.

Problem pri doseganju partnerstva je gotovo tudi 
to, da drugi menedžerji direktorje marsikdaj informa
tike stereotipno vidijo kot introvertirane, tehnično us
merjene, in jih zato ne štejejo kot sebi enake. Zanimi
vo raziskavo, s katero sta preverjali veljavnost tega 
stereotipa, sta izvedli Willcoxson in Chatham (2006). 
Osebnostne in vedenjske značilnosti direktorjev infor
matike sta preučevali tako, da je nekaj sto mened
žerjev informatike iz Združenega kraljestva opravilo 
psihološko testiranje. Rezultate sta avtorici potem 
primerjali z rezultati za druge menedžerje. Izkazalo se 
je, da se psihološki profil direktorjev informatike ne 
razlikuje veliko od profila drugih menedžerjev, kljub 
temu pa so se izkazale nekatere značilne razlike na 
področju čustvenih in vedenjskih značilnosti, zlasti na 
področju vodenja in kontroliranja. Tako se je izkaza
lo, da za razliko od drugih menedžerjev, ki so usmer
jeni k izgradnji odnosov med ljudmi, dajejo mened
žerji informatike prednost izvedbi nalog. Razen tega 
se je izkazalo, da so direktorji informatike manj samo
zavestni, se teže odločajo in raje delijo odgovornost. 
Avtorici menita, da lahko tudi razlike v psihološkem 
profilu direktorjev informatike vplivajo na to, da je in
formatika v podjetju še vedno podporna funkcija in 
ne poslovni partner.

Že v naših predhodnih raziskavah smo ugotovili, 
da imajo slovenske organizacije velike kadrovske 
probleme na področju informatike, saj primanjkuje 
ustrezno usposobljenih kadrov (Indihar Štemberger 
at al., 2001). Opozarjamo, da morajo biti direktorji in
formatike pozorni tudi na to, da podjetje zaposluje in
formatike, ki že imajo poslovna in menedžerska zna
nja. V naši raziskavi sicer nismo ugotavljali, kakšna 
znanja delodajalci pričakujejo od kandidatov za de
lovna mesta na področju informatike, vendar so neka
tere tuje raziskave (npr. Litecky et al. 2004; Lee, 2005) 
pokazale, da se na prvo mesto še vedno daje znanja 
s področja informacijske tehnologije.

Raziskava Poslovna informatika v Sloveniji 2005/ 
2006 je odkrila še več zanimivih značilnosti sloven
ske poslovne informatike v velikih in srednje velikih
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podjetjih, o katerih smo že in bomo še poročali v slo
venskih in tujih revijah ter na konferencah. Raziska
vo bomo izvajali tudi v prihodnje, predvidoma vsaki 
dve leti.
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